1. O nanismo é uma característica recessiva no gado Hereford. Um fazendeiro no oeste do Texas descobriu que vários de seus bezerros eram anões e ele quer eliminar essa característica indesejável do rebanho o mais rápido possível. Suponha que o fazendeiro o contrate como consultor genético para orienta-lo em como eliminar o nanismo de seu rebanho. Que cruzamentos você aconselha que o fazendeiro faça para garantir que o alelo causador de nanismo seja eliminado de seu rebanho?
2. Um geneticista descobriu um camundongo obeso em sua colônia de laboratório. Ele cruza o obeso com uma fêmea normal e toda a F1 é normal. Quando ele inter-cruza dois camundongos de F1, oito são normais e dois são obesos. O geneticista então cruza dois obesos e obtém toda prole obesa. Esses resultados levam o geneticista a concluir que obesidade em camundongos resulta de um alelo recessivo.
Uma segunda geneticista trabalhando em uma universidade diferente também descobre um camundongo obeso em seu laboratório. Ela faz os mesmos cruzamentos que o primeiro geneticista e também conclui que a obesidade resulta de um alelo recessivo. Um dia os dois se encontram em um congresso e resolvem trocar os camundongos.
Ambos descobrem que, quando cruzam dois obesos provenientes de laboratórios diferente, toda a prole é normal. Entretanto quando cruzam dois obesos provenientes do mesmo laboratório, toda prole é obesa. Explique estes resultados.
3. Dois fenótipos distintos são encontrados na salamandra Plethodon cinereus: uma forma vermelha e uma forma preta. Alguns biólogos especulam que o fenótipo vermelho é devido a um alelo autossômico dominante em relação ao alelo preto. Infelizmente, essas salamandras nunca se reproduziram em cativeiro, logo a hipótese não pôde ser testada. 
Um dia, um estudante de genética em uma excursão encontrou 30 fêmeas de salamandra cada uma com cerca de 20-30 de seus respectivos ovos. O estudante coletou as fêmeas e os ovos cuidadosamente e os levou para o laboratório onde os filhotes eclodiram. Após a eclosão o estudante registrou os fenótipos das 30 fêmeas e seus respectivos filhotes, mas nenhuma informação estava disponível sobre os fenótipos dos machos. 
Explique como o estudante pode determinar se vermelho é dominante sobre preto, baseado apenas nos dados dos fenótipos das fêmeas e de suas proles.
